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Obsah 9. čísla polského vojenského odborného časopisu 
„Myši wojskova“ 1953

Úvodník »Z a tvůrčí rozvinuti 
vojenského vědeckého myš-

1 en í«
Příkazy strany vztahující se к ideolo­

gické práci a rozvoji vědy se vztahují 
ve stejné miře i na vojenskou vědu. 
Nepřetržité rozvíjeni vojenského umění 
nám ukládá neustále rozvíjet a zdoko­
nalovat vojenské vědomosti a opírat se 
při tom o základy sovětské vojenské 
vědy.

Polská armáda musí usilovat o tvůrčí 
rozvíjeni vojenského theoretického myš­
leni.

V polské armádě je dosud mnoho ne­
dostatků ve vědecké výzkumné práci.

Je třeba bojovat všemi prostředky 
proti pokusům idealistického vysvětlo­
váni otázek vojenské vědy a také pro­
ti fetišisaci jejich objektivních zákonů.

Nejdůležitějši úkoly vojenských vě­
deckých pracovníků polské armády jsou: 
— rozpracováni otázek vojensko-hospo- 

dářského rázu;
— zvýšeni úrovně theoretické práce spo­

jené s rozborem otázek morálně po­
litické výchovy vojsk;

— rozpracováni nových otázek spoje­
ných s operačním a taktickým vy­
užitím soudobé techniky;

— zjištění změn probíhajících v impe­
rialistickém táboře (zejména v oblasti 
vojenství);

— rozbor rozvoje a růstu rozporů mezi 
imperialistickými státy.
Pak je podrobně rozebrána otázka vy­

zdvižení vojenské vědecké práce na vyš­
ší kvalitativní úroveň.

Zvlášť se zdůrazňuje, že vojenská aka­
demie musí mit v theoretické práci 
na otázkách vojenské vědy obzvlášť 
vysokou úlohu.

Článek se dotýká i otázky růstu vo­
jenských vědeckých kádrů a významu 
vojensko-polítických časopisů a vojen­
ského vydavatelství ministerstva národ­
ní obrany pro rozvoj vojensko-vědecké 
práce.

V závěru se zdůrazňuje, že jednou 
z nejdůležitějšich podmínek tvůrčího 
rozvinutí vojenského myšleni je široké 
a smělé rozvíjeni kritiky a sebekritiky 
ve vědecké výzkumné práci. Připomíná

se také veliká úloha, kterou musí mit 
politický aparát a stranická organisace 
při zabezpečováni rozvinuti vojenské 
vědecké práce.

Generdl-major Z. Duszyňski, Dělo­
střelecká a letecká p r o t i pří­
prava.

Úvod obsahuje všeobecné zásady dě­
lostřelecké a letecké protlpřipravy a 
uvádí četné příklady ze zkušeností So­
větské armády ve Veliké vlastenecké 
válce.

Pak rozbírá autor otázky: vytvořeni 
odpovídajících hustot dělostřelectva, pro­
vedeni nutného manévru dělostřelectva 
к dosaženi těchto hustot, spotřeby stře­
liva, použití letectva a způsobu, místa 
a času provedení protipřípravy.

V další části se zabývá otázkou vý­
běru cílů pro dělostřeleckou a leteckou 
protipřípravu a její organisací.

Potom jsou probrány zásady, způsoby 
a cíle provedení průzkumu bojem v ob­
dobí dělostřelecké a letecké protipřipra- 
vy.

Major M. Gliňski, O některých 
o t ázkách organisace a prove­
dení protiútoků a protiúderů.

V úvodu se pojednává o tom, že se 
soudobá obrana nemůže omezovat jen 
na kladení rozhodného a mohutného od­
poru vojsky bránícími se na zaujatých 
postaveních, ale že musí obsahovat i prv­
ky útočné činnosti v podobě protiútoků 
a protiúderů, které jsou nejvyšším zna­
kem aktivnosti obrany.

Pak jsou rozbírány cíle a formy pro­
tiútoků (protiůok do boku proniklého 
nepřítele, čelní protiútok, protiútok ze 
dvou sbíhajících se směrů) s uvedením 
výhod i nevýhod každého z nich.

Pak se článek zabývá protiúdery, 
zvláště podrobně jejich úkolem a zása­
dami jejich prováděni.

Další část je věnována otázkám pří­
pravy a zaujetí východiště protiútoků 
a protiúderů a jejich plánování, rozhod­
nuti velitele, organisací součinnosti, za­
bezpečeni křídel atd.

V závěru se poukazuje na rozdíl me­
zi protiútokem a protiúderem a také na 
jejich společné znaky.
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Plukovník A. Iwanow, Použiti fo­
rem trvalých opevněni v pod­
mínkách polního opevňování 
terénu.

V úvodu se poznamenává, že mohut­
né železobetonové «Linie* a obranné 
»valy« typu Maginotovy linie, Siegfrie- 
dovy linie, přímořského valu atd. ne­
obstály ve zkoušce v soudobých pod­
mínkách války.

Přitom soudobá hluboká obrana pol­
- niho typu, mající množství malých že­
lezobetonových objektů, ukázala se 
schopnou odolat soudobému útoku.

Autor ukazuje, že forem dlouhodo­
bých opevněni s vybudovanými i sklá­
dacími železobetonovými a také lehký­
mi kovovými palebnými ohnisky je vel­
mi široce používáno v soudobých pod­
mínkách.

Pak jsou rozbírány kladné stránky 
přenosných prvků a jejich použiti s tak­
tického hlediska.
Generál-major A. Matwijewski, Auto­
mobilní dopravní služba v 
soudobé obranné operaci.

V úvodu jsou vypočítávány čile a úko­
ly automobilní dopravní služby v obran­
né operaci a také principy rozmístěni 
automobilního a traktorového parku 
v obraně. Uvádějí se faktory, které máji 
vliv na rozmístěni tohoto parku: důle­
žitost bráněného směru, ráz terénu a 
úkoly plněné vojsky.

Pak jsou rozebrány zásady zabezpe­
čeni manévrovosti vojsk s technického 
hlediska. Toto zabezpečeni záleží Pře­
devším v tom, že automobilní a trakto­
rový park musí být vždy v plné bojově 
pohotovosti.

V poslední části je věnována pozor­
nost práci orgánů automobilní doprav­
ní služby při technickém zabezpečeni 
obranné operace; podrobně se zabývá 
zpracováním informační zprávy náčel­
níka automobilní dopravní služby a plá­
nu automobilního zabezpečení obranné 
operace.
Kapitán Cz. Szymanski, Rozvoj ra­
diového spojení ve vojskách 
v současné době.

Nejprve je připomenut význam ra­
dia všeobecně a zvláště v soudobé vál­
ce a je zdůrazněno, že za využití vel­
kých možností, které poskytuje, vděčí­
me velkému ruskému vynálezci A. S. 
Popovovi.

Potom kritisuje autor pokusy přizná­
vat vynález radia Italovi Marconimu 
a přechází к historickému přehledu roz­
voje radiového spojení v armádách. 
Autor připomíná významný rozvoj ra­
diového spojeni v Sovětské armádě — 
což je výsledkem neustálé péče a po­
zornosti, která je mu věnována komu­
nistickou stranou a sovětskou vládou.

V závěru zdůrazňuje autor, že v sou­
časné době v Sovětském svazu radiové 
spojení neustále vzrůstá a rozvijí se. 
Polští radiotechnikové za lidové vlády 
pracují tvůrčím způsobem, opírajíce se 
o pokrokovou sovětskou techniku.
Plukovník K. Szewczenko, Sovětská 
tanková a mechanisovaná voj­
ska za války s imperialistic­
kým Japonskem v roce 1945.
. V úvodu je vysvětleno, jaký význam 
mělo Mandžusko ve válečných plánech 
japonského imperialismu a jakou úlohu 
měla sehrát při uskutečňováni těchto 
plánů kvantunská armáda.

V další části je naznačen všeobecný 
plán sovětského veleni, plán činnosti 
sovětských tankových a mechanisova- 
ných vojsk a charakteristika průběhu 
jejich bojové činnosti v rámci jednotli­
vých frontů.

V závěru je ukázán význam úplné 
porážky kvantunské armády a úloha, ja­
kou při tom měly sovětská tanková a 
mechanisovaná vojska.

V části o cizích armádách je článek 
o obraně a překročení vodních překá­
žek podle amerických názorů.

V rubrice «Diskuse a polemiky* jsou 
další dva články věnované otázce prá­
ce velitele při organisaci součinnosti. 
Autor prvního z nich zastává názor, že 
není účelné, aby velitel jel zvlášť do 
terénu jen za tím účelem, aby organi- 
soval součinnost.

Autor druhého článku háji názor opač­
ný. Zdůrazňuje také nutnost přípravy 
předběžného plánu součinnosti štábem 
před výjezdem velitele do terénu.

V rubrice «Kritika a bibliografie* je 
zhodnoceni obsahu polského časop:su 
«Věstník tankového a mechanisovaného 
vojka* roč. 1952 a recense knihy V. 
Kornačeva «Armáda USA — zbraň 
amerického imperialismu*, přeložené 
z ruštiny.
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Obsah 3. čísla bulharského vojenského odborného časopisu 
Vojenna mysl 1953

Obsah tohoto čísla je věnován památ­
ce J. V. Stalina. Jsou v něm především 
otištěny nejdůležitější oficiální projevy 
a prohlášeni významných sovětských a 
bulharských představitelů a instituci 
přednesené při pohřbu J. V. Stalina 
a na smutečních shromážděních.

Dále jsou v něm tyto články: 
— Úvodnik: Těžká ztráta.
— Generál-poručík Bočkarov Iv., J. V.

Stalin —tvůrce sovětských ozbroje­
ných sil a organisátor jejich vítěz­
ství.

— Plukovník Dobrev CHr., J. V. Sta­
lin — organisátor a iniciátor his­
torických vítězství Sovětské armády 
ve Veliké vlastenecké válce.

— Plukovník Semadžijev Al„ Stalinská 
vojenská věda o úloze morálního 
faktoru v soudobé válce.

Obsah 5. čísla maďarského vojenského odborného časopisu 
„Katonai figyelo“ 1953

Úvodník: К 36. výročí Veliké říjnové 
socialistické revoluce. .

O armádní obkličovaci operaci.
Příprava štábů a vojsk v přípravném 

období operace.
Některé otázky dělostřeleckého zabez­

pečení průzkumu bojem.
Otázky a úkoly vojenské pedagogiky 

v maďarské lidové armádě.

Maďaršti revolucionáři ve Veliké říjno­
vé socialistické revoluci.

Květnová reorganisace — jeden z fak­
torů vítězného útoku maďarské rudé 
armády (1919).

Ze zkušeností z války v Koreji.
Úloha «studené války» v přípravě agre­

sivních plánů Imperialistů.
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